



爱情小说

分手再联系，是不甘心还是爱

文/老A

昨天在吃饭的时候，手机一直在振动，打开微信一看全是圈圈的消息。我猜，一定是圈圈前男友的微博或者朋友圈又发了什么，让她又炸了。

我给圈圈回复了省略号，她直接就打来电话说：“我刚刚去他现任女朋友微博下面留言了：我不要的东西，你才刚刚着迷。”

圈圈噤声啦啦地数落前任新女朋友的各种不好，然后一个劲儿问我：“他怎么会喜欢上这样的女孩子，她比我漂亮吗？”一阵愤怒后，她突然有点儿哽咽：“我们分手这么久了，可是我始终都没觉得他不属于我，今天看到他有了别人，才觉得自己真的失恋了。”

我在电话这头不知道说什么，就告诉圈圈冷静一点，把前任拉黑就好。我曾不止一次劝过她，分手了就不要再联系了，不必怀念对方的好，也没必要互相撕破脸，好聚好散。

我不知道是不是每个女孩子都特别在乎现任的前任，尤其是那种两个人在一起了，前任还时不时跑出来的那种。“锅巴”每次和男朋友吵架，都是因为男朋友的前任。

有次闹腾得厉害，我们就劝“锅巴”要不分手吧，“锅巴”和我们说：“因为前任我们就分手太不值得。”

“锅巴”是第一次谈恋爱，结果两个人在一起没几天，她就碰到了一件棘手的事情。有次出门吃饭，男朋友手机微信有消息，“锅巴”打开一看是有个女生发的消息，对方说：“我今天来了我们之前一起吃过的店铺，连老板娘都认出我，问我为什么你今天没来？”

出于女孩子的敏感，“锅巴”翻了翻之前的聊天记录，庆幸的是男朋友很明确地告诉对方有了新的感情，也没有过多的聊天。

让“锅巴”情绪爆炸的是，前几天她又看了男朋友的微信，结果看到男朋友问前任现在的感情状况，最后一句聊天记录是：“那你去找他好了，不要来烦我了。”“锅巴”很生气，男朋友却说：“那是告诉前任不要再骚扰我。”

我一直都觉得，分手之后的不再联系，是在一段感情之中应该有的最基本的道德。你放不下过去，别人已经开始走向未来，你不能逼着那个曾经和你撕心裂肺爱过一场的人，陪着你一直活在以前。

既然当初的你们选择了分手，在决定的那一瞬间，一定都是觉得以后自己要往前走，生活会过得更好。既然如此，那为什么还要用过去你们有过的那些肝肠寸断，来作为一直绑架对方的理由。

都是成年人了，为何分个手要闹得你死我活，两败俱伤？

如果有天你也放下了过去，遇到了那个你想要共度余生的人，你也一定会希望那个人和你一样，有一颗想要往前走的心；你也一定会很介意，他之前的感情经历成为你们每次争吵的矛盾点。

如果你的答案和我也一样，那就放过前任吧！分手后，大步往前走，散了就是散了，别把不甘心当作爱，学会接受，学会尊重——不打扰，就是最好的祝福。

和即将结婚的朋友互删了# 这是近日微博话题中引发 3200 万名网友互动的情感话题，也是我 20 多年人生经历中上的一堂“宝贵的课”。

在前不久的五一小长假，我千里迢迢从北京回老家湖南益阳，给闺蜜当伴娘。本以为是情深意切之举，可万万没想到，短短两天，我们的友情就崩塌了——前一秒，婚礼结束；后一秒，我删了她的微信好友。

大家一定很好奇，这两天我经历了什么？



给闺蜜当伴娘后，我决定与她绝交

倾诉/小赵 文/罗雅洁

赶回去给闺蜜当伴娘。她说临近婚礼，要处理的事情很多，没时间来接我，让我自己打车过去。我连家都没回，下了飞机就转大巴车，再转中巴车，好不容易来到举办婚礼的地方。

66 元伴娘礼

抵达闺蜜家时，已经过了饭点，闺蜜忙着去修改第二天婚礼的流程，她爸妈接待了我。

我跟叔叔阿姨很熟，他们说没有时间给我做饭，就给我煮了碗面条。等我吃完，闺蜜回来了，说家里没有空房间，只能给我订了镇上的酒店，让我赶紧过去。

沿着导航找过去，这家酒店让我惊掉大牙！门口的招牌破烂不堪，酒店墙壁斑驳，走进大门就闻到一股霉味。

我想着，男方家里条件有限，从大局考虑，我得将就一晚。当天晚上，我没洗澡，因为房间里没有卫生间，公共卫生间我又不想去，随便清洗了事，连睡衣都没换就睡了。

第二天早上五点我就起床了，换上了粉色伴娘服和粉色细高跟，走在镇上的石子路时，我真的觉得自己像行走在刀尖上的美人鱼。

好不容易到了闺蜜家，她疯狂地指挥我收东西递东西，做小道具，还把我们两个伴娘和几个伴郎拉了群，让我们在群里沟通。

折腾了半天，好不容易等到新郎来接亲，我们伴娘负责堵门，其中一个伴郎借着游戏之名，手搭到我裸露的肩膀上，甚至还摸了一把。我气得脸都红了，碍于闺蜜的情面没有表露，只默默拍开了他。

因为我酒量不错，闺蜜之前就跟我说好让我给她挡酒，我也答应了。谁知道她老公那群朋友，变着法儿来灌我酒，闺蜜不仅没劝，还在旁边笑哈哈地说我还没有男朋友，家境和工作都好，让他们好好把握机会。听了这话，我心里特别不舒服，觉得她很尊重我。

一肚子怨气没地方撒，闺蜜老公私信给我发了一个伴娘红包——打开一看，66 元。为了她结婚，我买机票和送礼一共花费了大几千元，老远赶回来当伴娘，住了小旅馆就算了，红包都如此小气。

那一瞬间，我对她老公的印象差到极致。更让人生气的是，婚礼快结束的时候，我们伴娘和伴郎在同桌吃饭，我才知道，新郎给伴郎安排住的可是县城四星级酒店。

越想越生气，不明白闺蜜为何要如此羞辱我！想到是她的新婚夜，我没有跟她多说一句，婚礼一结束，我默默地打开微信删了她的好友，只想与她绝交。

我回了北京，时间也过了 20 天。没想到闺蜜没有联系我，我甚至不知道她是否发觉我们不再是微信好友——就这样，一次伴娘经历，让我失去了 20 多年的朋友。

“恋爱脑”的闺蜜要结婚

今年 4 月，在北京工作的我接到老家闺蜜的电话，说她婚期已定，让我赶紧空出时间，请好假回去给她当伴娘。我为她高兴之余也挺疑惑，她跟男友才相亲认识 1 个月，怎么这么着急？

说实话，从去年春节新冠疫情暴发起，我一直没回过老家。闺蜜的男友没见过面，都是听她在微信里聊天提到的。我想着，奔三的年纪闪婚，一定是想得很清楚了，家里也认可，才会把婚期确定吧。

闺蜜是我的发小，我们一个院子长大的。后来，我们家搬到了市区，她还留在县城。18 岁后，她在省内读大学，我去了北京读书工作。但即使是分隔两地，我们也常常联络，她给我寄家乡的水果、特产，我跟她聊北京的见闻，关系一直挺不错。

虽说距离产生美，但也不是完美无瑕。我跟闺蜜的矛盾源于婚恋观不同，因为她的“恋爱脑”，我们争执过很多次。

闺蜜的初恋发生在大一，那个男孩把她当成“人形饭票”——约会吃饭从来不付账，还经常找她要零花钱。闺蜜为此做了两份兼职，打工赚钱，导致期末挂了两门课。

当时，我劝她分手，她说那个男孩来自西部，家里条件不好，所以她愿意多付出一些，给对方足够的体谅。最终，这份恋情止于男孩劈腿。她哭得稀里哗啦，我骂她自讨苦吃。

第二次恋爱，她爱上了学弟，对学弟掏心掏肺，谁知学弟却是个“妈宝男”——男生妈妈嫌闺蜜比自己儿子大，坚决反对他们在一起。我劝她分手，好聚好散，她怪我“不懂祝福”。

第三次恋爱，她和年龄稍长的同事在一起了，后来发现同事其实在外地有妻有子，只不过是耍着她玩。我劝她早点抽身，她说“身不由己”。

就这样，闺蜜的每次恋爱，我都像侦探一样帮她把关各种细节，可她偏偏就是“恋爱脑”，怎么都听不进去，一次又一次受伤。

这一次，闺蜜告诉我闪婚的消息，我来不及多说什么，抱着祝福的态度答应了回家当伴娘。

又短又透明的伴娘裙

“给先结婚的人当伴娘。”这是我们从小到大的约定。

为此，我早早就请好了年假，把当伴娘的注意事项列了个表格，还给她买了一条金项链作为结婚礼物。我希望闺蜜能在那一天，当个最漂亮的新娘。

没想到婚期前的一天，闺蜜突然给我发消息，说她丈夫老家的习俗是要闹伴娘的，让我做好心理准备。我心里一惊，这不就是封建糟粕吗？我看过不少这类新闻，所谓的闹伴娘相当于性骚扰了。

她一听我急了，赶紧解释说，没有那么严重，就是闹着玩，而且她表妹也会来当伴娘，两个人结伴，不会出事。

之后，闺蜜提前给我买好了伴娘服和鞋子，说让我穿上试试，不行再退。我收到快递一看，伴娘服是抹胸小礼服，裙子又短，材质又透，看上去特别容易走光，鞋子居然还是尖头细高跟！

因为职业性质，我平时都穿平底鞋，穿细高跟对我来说难度太大了。我打电话给闺蜜吐槽，说她挑的衣服鞋子都不好，她却说这是和当天婚礼布置相匹配的颜色，而且我身材好，穿那套伴娘服肯定好看。至于鞋子，多穿上练习就好了。

闺蜜冲我撒娇，说结婚是她人生中最重要的一件事情，让我听她一天的指挥。她都这么说了，我只能答应。

婚礼的前一天，我坐了两个多小时的飞机，